

北京冬奥组委会新闻发言人赵卫东： 中国做好了准备

未来30天的三件大事：火炬传递、开幕式、赛事运行保障

据新华社北京1月5日电（记者季嘉东 姬烨 王梦）5日，北京冬奥组委会新闻发言人亮相暨主媒体中心投入运行新闻发布会在北京冬奥组委举行。作为北京冬奥组委新闻发言人，赵卫东在接受媒体采访时表示，中国做好了准备！

赵卫东从五个方面介绍了疫情防控和冬奥筹办工作。“首先，在场馆和基础设施建设方面，可以用八个字概括，那就是‘如期完工、运行良好’。所有12个竞赛场馆全部完工，通过国际冬季单项体育组织认证，全面投入使用。三个冬奥村、一个主媒体中心等非竞赛场馆也已经交付使

用。我们举办了10项国际测试赛、两项国内测试活动和三个国际训练周活动，有2000多名境外运动员、随队官员和国际技术官员等来华，各方对我们的场馆和基础设施非常满意。”

“第二，赛会服务保障体系全面建成。我们坚持‘三个赛区，一个标准’，全面做好各项准备工作。这里包括酒店、餐饮、医疗卫生、交通保障、志愿者培训等各项工作都已经按照‘一个标准’实现了‘全面建成’。”

“第三，管控好新冠肺炎疫情也是我们办赛的重要环节。我们与国际奥委会、国际残奥委会等密切沟通协调，先后发布疫情防

控关键政策和两版防疫手册。明确了远端防控、疫苗接种、入境检测、闭环管理、自我健康防护等方面的防疫措施。这些措施已经得到测试赛期间的充分检验，我们有信心做好这项工作。”

“第四，各项‘里程碑任务’都已圆满完成。比如，我们先后发布了冬奥愿景、会徽、吉祥物、火炬、体育图标、口号、海报、奖牌等；吉祥物冰墩墩、雪容融深受群众喜爱；我们举办了倒计时1000天、500天、一周年、100天等主题活动；火种采集和交接、火种展示和火炬接力等工作也在有序推进……大家都已经可以感受到身边无处不在的冬奥氛围。”

“第五，冬奥可持续性和遗产工作成效显著。我们深入实施、全面落实可持续性计划、碳中和方案、遗产战略计划。‘带动三亿人参与冰雪运动’的目标也提前实现了。”

据新华社北京1月5日电（记者姬烨 李丽 季嘉东）在北京冬奥会迎来开幕倒计时30天之际，北京冬奥组委新闻发言人赵卫东5日介绍，未来30天，有关北京冬奥会的三项工作备受关注，分别是火种展示和火炬传递活动、开闭幕式等重大仪式和文化活动，以及赛事运行和服务保障工作。

赵卫东说：“首先，我们将有序开展火种展示和火炬传递活动。1月上旬我们将在冰雪资源丰富、冰雪运动基础较好的地区，结合各种冰雪体育文化活动继续进行火种展示，2月2-4日

将在北京、延庆、张家口三个赛区开展火炬传递活动，这期间共有1200名火炬手参与到活动中。传递路线也是立足我们的冰雪文化、历史文化、长城文化，在其中也会将沿途的自然风光、人文特色和城市风貌呈现给大家。”

赵卫东表示，精心组织开闭幕式等重大仪式和文化活动也是冬奥组委接下来的重点工作。目前已经全面开展开闭幕式排练、制作和彩排等工作，全力组织好4场仪式的正式演出。尽管精简了一些不必要的环节，但仍努力呈现出精彩的仪式效果。

同时，赵卫东介绍，他们还精心布置场馆和城市形象景观，开展系列冬奥主题活动、城市文化活动和群众冰雪活动等，让大家感受到身边浓厚的冬奥氛围。

“最后，全面做好赛事运行和服务保障工作也是我们北京冬奥组委工作的重要内容。为此，我们建立了高效的赛时运行指挥体系，按照竞赛日程妥善做好场馆运行和竞赛组织工作，严格落实闭环管理等疫情防控要求，全面做好住宿、餐饮、医疗等赛会服务保障，努力为各方提供良好参赛体验。同时，我们将会扎实做好赛事转播和信息传播工作，向全球展示冬奥会和冬残奥会盛况。”赵卫东说。



冬奥会火炬在黑龙江展示

1月5日，冬奥会短道速滑冠军张会在活动现场手持火炬进行展示。当日，北京2022年冬奥会火炬展示活动在黑龙江省哈尔滨市举行。本场活动结束后，冬奥火炬还将陆续在大庆、齐齐哈尔进行展示。（新华社发）

西安本轮疫情社会面基本实现清零 “一码通”两次崩溃，西安市大数据资源管理局局长被停职检查

据新华社西安1月5日电（记者简娟 杨一苗）记者从5日举行的西安市新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会上获悉，截至1月4日24时，西安市本轮疫情累计报告本土确诊病例1793例。其中1月1日新增病例122例，2日新增90例，3日新增95例，4日新增35例。西安本轮疫情社会面基本实现清零，疫情蔓延势头得到有效遏制。

西安市人民政府副市长徐明非表示，从近3轮核酸筛查的情况看，西安的病例总量呈现下降趋势，都是在隔离管控人员和封控、管控区域发现的，社会面基本实现清零，疫情蔓延势头得到有效遏制。

西安市大数据资源管理局党组书记、局长刘军同志因履职不力，停职检查。

1月4日，西安市“一码通”发生故障，直到当天下午才逐渐恢复正常。而在2021年12月20日，西安市“一码通”就曾因访问量过大导致系统崩溃。无法扫码导致许多西安市民难以进行核酸检测。

新华社努尔苏丹1月5日电（记者张继业）据哈萨克斯坦总统府网站5日消息，哈总统托卡耶夫当天签署总统令，接受政府辞职，政府成员将继续履行职责，直至新政府组成。总统令即日起生效。

哈总统府网站消息说，托卡耶夫当天早些时候还签署了另一项总统令。这项总统令说，由于安全局势恶化，为确保公共安全，恢复法

律和秩序，自1月5日至1月19日，哈萨克斯坦曼吉斯套州和阿拉木图市进入紧急状态。紧急状态期间将实施多项措施，包括每天23时至次日7时实施宵禁，对有战略意义的设施加强保护，禁止组织集会和大型活动等。

另据哈通社报道，新年伊始曼吉斯套州液化天然气价格大幅上涨，引发多地民众集会抗议。

驻日美军“带毒”让日本防疫“破功”

据新华社东京1月5日电（记者华义）随着新冠病毒奥密克戎毒株在日本扩散，日本疫情再次出现反弹趋势。4日，日本新增新冠确诊病例1151例，时隔近3个月单日新增确诊病例再次超过1000例。

奥密克戎毒株扩散伊始，日本政府采取严格措施管控入境，想要御“敌”于国门之外，但驻日美军“进出”完全不顾日方防控措施，让日本相关政策“破功”。

首当其冲受到影响的是冲绳。公开资料显示，70%的驻日美军专用设施集中在冲绳。冲绳县深受拥

有实质“治外法权”的美军之苦。此次，大量驻日美军不受管控地进入日本，也将奥密克戎毒株传播到美军基地之外，使得冲绳再次暴发疫情。据报道，冲绳新增确诊病例5日再创新高，单日新增超过600例，几乎是前一天的3倍。

不仅是冲绳，日本全国疫情都呈现急速扩散之势。神奈川县横须贺基地、山口市岩国基地等多个驻日美军基地暴发疫情。美军却不公布奥密克戎毒株感染者等信息，让日本中央政府和地方政府“干着急”，只能要求驻日美军加强防疫和管理。

小康时代新境界
2021中国美好生活典范楼盘
宁荟台

（数据来源：2021中国地产荣誉榜）